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Jegyzetek.

— Örkényben. —
január utolsó hetében beállított a kecskeméti 

református lelkészi hivatalba Mészáros István nagy- 
tiszteletes úr, az Örkényi prédikátor. Kereste és itt 
véletlenül meg is találta dr. Szabó Ambrus szerkesztő 
urat és Závory Elek hitoktató lelkészt. Baráti köszön
tés után imigyen szóit hozzájuk :

— Gyertek ki hozzám Gyertyaszentelő Boldog 
Asszony napján, február másodikén és szavaljon az 
egyiktek, beszéljen a másiktok a haraugalapra ren
dezendő műsoros estélyen.

Hogv a Gyertyaszentető Boldog Asszony titu
lus miatt a hollandi szigorúbb ref. egyház törvényei 
alapján fegyelmi eljárás alá ne vonassunk, ilyetén 
megjelölése e napnak csak azt célozta, hogy piros
betűs lévén a kaiandáriumban, e napon se iskola, 
se szerkesztés nincsen.

— Kimegyünk, Pista, már hogyne mennénk — 
mondta a két barát — ha lesz nyúl.

Históriája pedig eme furcsa feltételnek az, hogy 
a nagy tiszteletű úr még huszonnégyben megígérte 
fent nevezett két úrnak, hogy egy nyulat fog szállí
tani a háztartásukba. Mely hasonló Ígéretet a kör
nyékbeli prédikátorok kifogástalanul betartották eddig 
(igy például a kocséri is), csak éppen az Örkényi 
nagytiszteletes úr nem, aki még a huszonuégvbeli 
járandósággal is hátralékban volt! Védekezéséül 
talán el lehetett fogadni azon körülményt, hogy az 
Örkényi határ oly üres, hogy a vadászat" még ágyú
val is reménytelen.

— Lesz nyúl 1
Ezt oly határozottan mondotta ki a nagytiszte

letes úr, mint amilyen határozottsággal kondul bele 
az öreg harang az apróbb harangok csilingelősébe.

Dr. Szabó Ambrus szerkesztő úr rögtön bedik
tálta, hogy szavalni fog Petőfi és Végvári verseket, 
Závory Elek h lelkész úr pedig, hogy beszélni fog 
az Istennek tetsző harangokról.

*
— Van nyúl!
E szavakkal ölelte meg két vendégét az Örkényi 

prédikátor. Nem volt könnyű ezt elmondani. Igen. 
Lett nyúl, de nem az Örkényi határból. T. i. a nagy
tiszteletes úr mozgósította Örkény összes vadászait 
felekezeti különbség nélkül, hogy neki pedig egy 
nyulat okvetlen kerítsenek. Ki is mentek, tele is 
volt az Örkényi határ nyullal, de ott volt mindegyik 
tapsifüles füle mellett a miniszter rendelete, mely 
szerint nyúl csak január 15-ig vadászható.

Ami ezután történt, csak az tudja megtenni, 
akinek van rá módja, még pedig nem a bugyellári- 
sában, hanem a — szivében.

— Hát lesz nyúl ?!
— Lesz nyúl!
És felült a vonatra az Örkényi prédikátor, be

ment Pestre és a Központi Vásárcsarnokból hozott 
bepácolt nyulat, melyből lön olyan nvulgerinc, 
amilvent — nagyanyánk szavaival élve — csak an
gyalok esznek fényes karácsony napjáu.

*

Az Örkényi MOVE nagyterme. Este hat óra. 
Zzúfolt a terem. Mészáros István nyitja meg a műsort.

— Három év óta épül az Örkényi hatalmas 
református templom; ez évben készen kell lennie. 
Augusztusra ragyogni kell a csillagnak, búgni az 
orgonának, zúgni a harangoknak. Ez az estély az 
utolsó zászlóbontás, nekilendülés. Nem lesz meg
állás, pihenés, csak a jól megépült templomnak 
csendjében a mindenható Isten kebelén.

Átszellemül a fiatal prédikátor, hívei orcái kí
gyóinak. Ki kételkednék benne? Augusztusra az 
Örkényi sugár torony kilátszik a pusztába . . .

*
A nagytißzteletes úrnak már óvodába járó kis

leánya, Ibolya szavalt. Nagyon helyesen és kedvesen. 
A taps, mit kapott, fergeteges vala. Mire bátorságot 
vön arra nézve, hogy még egyszer szaval. És el
kezdte — ugyanazt a versikét, ami zajos ellentmon
dásokat váltott ki a ház minden oldalán. Szerencsére 
ott volt a csemetének a mamája és megsúgta egy 
újabb versikének a kezdetét . . .

*
Ez este megdőlt Örkényben a klasszicus köz

mondás: Fegyverek közt hallgatnak a múzsák. Az 
Örkényi gyógyszerész oly hangulatos, poétikus és 
drága verseket olvasott fel, amilyenek csak patiká
ban kaphatók. A duett, illetve kvartett pedig olyant 
produkált, hogy bátran felveheti a versenyt a hires 
kecskeméti (Kremáu féle) kvartettel . . .

*
Takács László, a kecskeméti kollégium volt nö

vendéke, pesti hangversenyénekes hatalmasan zengő 
tenor-bariton hangján énekelt egy áriát és több 
taagyar dalt oly szépen és megkapóan, amilyen 
szépséggel még nem zengett dal az Örkényi határban.

*
Dr. Szabó Ambrus Petőfi és Végvári verseket 

szavalt nagy hatással. Egy ezredes meg is kérdezte 
műsor után, hogy mért nem megy a Nemzetibe. 
Závory Elek pedig a harangok különböző fajtájáról 
beszélt, kezdve a legkisebben, a csörgőn, mely piros 
pántlikán függ fehér báráuyka nyakában, folytatva 
a karácsonyi csengőn, mely jelzi, hogy a Jézuska 
megérkezett. Szólt a rézrnozsárról, a méla kolomp 
ról, a tornyok harangjáról, végül az Istennek leg
jobban tetsző piros harangokról, az emberi szivek
ről. Műsor végén Mészáros István kivánt csendes 
jóéjszakát a közönségnek.

*
Hogy az Örkényi hatalmas református templom 

megépül, Isten után Pálóczi Horváth István föld- 
birtokosnak köszönhető, aki az Örkényi ref. egyház
nak főgondnoka. Isten- és hazaszeretete indította 
Őt arra, hogy sok sok milliókat áldozzon, építsen 
kőbe Isten dicsőségére. Az egész templomot maga 
építteti. Az utolsó szegig. Nem enged mást hozzá
járulni. Ellenben a csillagot, a harangokat beszerezni, 
a templomba hűséggel eljárni az Örkényi kálvinisták 
kötelességévé tette. Maroknyi nép, mindössze ötszáz
ötven és szegény. De azért meg lesz . . .

*
Nem régen még pusztuló egyház volt az Örkényi 

református egyház. Fogyott lélekben, hitben, szám
ban. De ma virul s jelene boldog jövendő záloga. 
Csendes beszélgetésben mondja a lelkész:


